



2018年高考考什么,名师为考生解读高考大纲——

语文增阅读量 文综紧扣热点

□本报记者 王秀云

备受师生关注的《2018年普通高招全国统一考试大纲》近日正式公布,大纲回答了2018年高考“考什么”和“怎么考”的问题。同时,也指

出高考考试内容改革的成果和方向。为服务好考生,昨日,记者邀请南阳市五中高三名师,对这一指路明灯的大纲进行解析。

语文决不能只做题,要重视散文阅读

较2017年考纲,2018年考纲无论是考核目标与要求,还是考试范围与要求等方面,都没有什么变化,可以认为明年新课标卷语文命题将整体保持稳定,个别地方有微调。

对此,市五中语文老师余华龙提出备考建议:语文复习决不能只做题,要尽可能地多读书,增加快速阅读的能力。2018年的阅读量预期超过

2017年试卷。重视散文阅读和训练,需要在平时复习中加强对散文的训练。还要重视传统文化、节日和文化常识积累,同时要关注社会热门事件、重视社会主义核心价值观,高考的育人导向功能会在2018年高考中体现得更加充分。在写作上,要关心时事,及时阅读新闻报刊,了解社会动态,知晓国家大政方针。

数学立足课本基础,少练偏题、怪题

市五中高三数学教师李东伟认为,2018年的数学考纲(包括文理科)与2017年没有变化,依然明确提出了从三个方面考察学生的数学学习情况。数学高考命题的观点要求考生在平时的训练中,要夯实基础,少练偏题、怪题。还要做到落实对双基

的夯实,落实思想方法的掌握,落实数学能力的提高“三落实”。

李东伟建议考生们要回归教材,在复习时,应该注重基础,适当降低复习难度,抓好抓牢基础题,拿准拿稳基础分,狠抓通性通法的训练,少练或者不练偏题、怪题。

英语必须熟记考纲中的3500个词汇

市五中高级教师王富君提出英语备考建议,学生必须熟记考纲中的3500个词汇,尤其是1000个高频词汇,涉及中国文化的词汇更要熟记在心。语法教学要结合语境,不要过多地进行单纯机械的训练。

高考英语通过深度挖掘语言材料的思想内涵,突出对语言综合能力的考察,体现出大纲中“必备知识、关键能力、学科素养、核心价值”的四层考量,在备考时教师应多培养学生的语篇意识,提升综合能力。

理综对考纲的要求逐一落实

市五中纪云欣就物理学科提出建议:复习后期,一定要认真对考纲的要求逐一落实,不留知识点“死角”,同时对考纲要求理解和掌握的内容要联想深化,加强训练,理解透彻。回顾错题,提高解题能力。

重复习教材中的实验装置图、常用实验仪器的复习及具体实验操作。加强化学实验与实验探究能力的提高。

市五中高三生物教师、中教一级教师韩莹提出备考建议,2018年的高考生物学科的难度还不会太低,因此要提醒学生回归教材,夯实基础;把握动向,提高效率;关注热点,学以致用。

文综中不妨关注社会热点

市五中政治教研组长、高级教师张金斗认为,党的十九大以后,教材内容部分知识点有变化;新时代中国特色社会主义思想将是2018年乃至未来几年命题的重要素材;关注践行社会主义核心价值观。

化,一是进一步细化和增加要求目标,二是去掉和改变不容易考察的要求目标。

市五中中青年骨干教师杨雪,把高考历史考试大纲要求的能力考核目标与要求真正贯穿于备考复习当中;考试大纲注重考查在唯物史观指导下运用学科思维和学科方法发现问题、分析问题、解决问题的能力。③4

“全国高校实践育人创新创业基地”昨出炉

南阳师院榜上有名

本报讯(记者王秀云 通讯员徐照波)12月28日,教育部、人社部、国资委三部委联合在同济大学举行“2017年全国高校实践育人暨创新创业现场推进会”,表彰获得第三批“全国高校实践育人创新创业基地”称号的50家单位。南阳师范学院入选“全国高校实践育人创新创业

基地”,成为我省两所入围高校之一。

南阳师范学院围绕大学生创新创业能力培养,全方位整合创新创业学院、科研处、教务处、团委等部门的协调管理职能,依托南水北调中线水源地水安全协同创新中心、南阳战略发展研究院、卧龙众创空间等载体和平台,

充分整合市政府、市人力资源和社会保障局、南阳市创业大街等校外资源,合作联动,建立多样化的社会实践、科技创新、创业实践基地,注重学思结合、知行合一,通过大学生创新创业教育推动创业教育,逐渐形成并不断完善具有南阳师范学院特色的实践育人创新创业教育平台。③4

一级客运站标准投资1.1亿元

南阳汽车站客运大厦启用

本报讯(记者华兴 通讯员梅栋)昨日,按照部颁一级客运站标准建设,投资1.1亿元的宛运集团南阳汽车站客运大厦启用。

该工程是市规划的

枢纽客运站重点建设项目,也是保障和改善民生的一项民生重点工程,工程于2016年3月正式开工建设,改扩建项目新增建筑面积19860平方米,设计发车

位24个,综合设计日发客流量20000余人次。新建的南阳汽车站客运大厦售票、候车、综合服务、行包托运、安检等客运设施一应俱全。③4

省经济管理学校举行精彩文艺演出

龙腾盛世贺新春

本报讯(通讯员李瑾)日前,河南省经济管理学校举行“弘扬传统文化,共建文明校园”迎新年、庆元旦文艺演出活动,全校7000余名师生共同观看了

文艺演出。

大型舞蹈《龙腾盛世贺新春》伴着大气磅礴的乐曲拉开了演出帷幕。激情高亢的《开门大吉》《美丽中国》等歌曲表达了经营校

生对新时代美好生活的无限向往和对美丽祖国的殷切祝福。情景剧《陋室铭》、舞蹈《礼仪之邦》《竹枝词》等节目演绎了砥砺奋进的爱国情怀。③4

“2017年度中国建材家居示范市场”评出

南阳建材大世界入选

本报讯(记者张文俊)近日,中国建筑材料流通协会隆重举行第12届中国建材家居业年会。会上,南阳市欣华商贸有限公司(南阳建材大世界)荣获“2017年度

中国建材家居示范市场”称号,成为南阳唯一获此殊荣的专业市场。

南阳建材大世界在南阳已有18年的发展历程,是南阳建成早规模大、品牌阵容完整

的专业市场,拥有500多家品牌商户和一批装修企业,涵盖了地板、卫浴、门窗、橱柜、衣柜、吊顶、壁纸、涂料、灯具、五金等多种品牌品类,被誉为豫西南装饰材料家居总部。③4



讲故事 展风采

日前,南阳市卧龙区第七届“故事大王”比赛在卧龙区文化馆落幕。最终七一街道选送的《俺家走进新时代》等4支队伍获得一等奖。③4

本报记者 王维纲 摄